## 教育部 111 年高級中等以上學校學務(含校安)

## 儲備人員第3梯次培訓一培養未來校園安全守護者



▲教育部學務特教司黃蘭琇副司 長開訓致詞及勉勵



▲教育部學務特教司黃蘭琇副司長與辦班幹部合影

為使未來能有更多優質的學務(含校安)儲備人員投入到校園中服務、照顧更多莘莘學子,教育部於111年11月14日(星期一)起假國家教育研究院三峽總院區,辦理為期兩週的「111年高級中等以上學校學務(含校安)儲備人員第3梯次培訓」課程,並由學生事務及特殊教育司黃蘭琇副司長主持開訓典禮,副司長首先感謝大家百忙之中從全國各地來此參加研習,在國教院提供清靜幽美、設備充足的環境及高雄市聯絡處戴一督導帶領的辦班團隊規劃下,本梯次173名的參訓學員都能從豐富多樣的課程學有所獲,進而學以致用,提升學務與校安相關的工作專業知識與能力。

教育部目前推動的工作項目包括校園安全、性平教育、自殺防治及融合教育等4大重點,其中更包含強化校園安全防護措施、防制學生藥物濫用、防制校園霸凌、防治校園親密關係暴力事件、跟蹤騷擾防制教育、防治數位/網路性別暴力、強化校園自殺防治工作、落實推動生命教育工作、多元包容與平等對待、瞭解與尊重身心障礙者等內容,以強化學生身心健康與輔導為目標,健全學務工作之制度,營造健康、安全、溫馨的友善校園。

學生事務工作千頭萬緒,相關的法規也

不斷調整修改,身為學務工作人員,應隨時 了解環境的變化及時代的趨勢,傾聽學生的 意見並第一時間掌握學生的問題,本次培訓 聘請專業領域頂尖講師講授課程,著重學務 工作理念、學生權益、防制藥物濫用、性別 平等、兒少保護、交通安全、賃居安全、媒 體識讀、校園霸凌事件防制及基本輔導諮商 技巧、校安通報作業程序等相關課程。另於 夜間課程也安排分組研討與實務工作經驗分 享,希望能诱過這兩週70小時專業訓練, 讓學員诱過課程能即時掌握相關的資訊、具 備相關的知能。除此之外,課程也涵蓋體適 能訓練、學、術科測驗、校安通報實作及分 組討論等,內容豐富而充實,相信能為校園 提供更多優秀人才,以執行各項校園安全維 護工作與危機處理。

近年來學務工作在學生生活輔導方面,受 到少子化、數位化時代等影響,面臨了很多 重大的轉變跟考驗,在在考驗著學務工作人 員解決危機的能力,副司長期勉所有學員經 由兩週的研習,學習透過系統性的合作及學 校團隊的力量來處理緊急臨時的突發狀況, 並期許大家能夠成為觀察者、傾聽者,提高 自己的敏銳度,不斷地學習,日後成為學生 及校園安全的守護者。